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Alto Malcantone, 18 giugno 2023 
 

 
 
 
Interpellanza 
Fluttuazione del personale  
 
 
 
 
Egregio signor Sindaco, gentile signora ed egregi signori Municipali 
 
 
In virtù dell’art.66 LOC i Gruppi PLR sezione Alto Malcantone, Lega-UDC, AltoMalcantone FORUM 
e Alto Malcantone C’È avanzano la seguente interpellanza riguardo la preoccupante fluttuazione 
del personale tra i dipendenti del Comune di Alto Malcantone. 
 
Per ogni profilo che si sostituisce bisogna calcolare in media un costo di ca. otto mensilità dello 
stesso stipendio, oltre a ciò, si aggiungono la perdita di sapere e di competenze. La 
preoccupazione si estende, oltre alle finanze, alla continuità dei lavori all’interno 
dell’Amministrazione comunale. 
 
 
 
In base a quanto esposto sopra, gli interpellanti formulano al Municipio le seguenti domande:  
 
 
1. Nelle ultime due legislature (04.2016 - 04.2023), quanti dipendenti comunali sono stati licenziati, 

quanti hanno dato le dimissioni e a quanti non è stato rinnovato il contratto? (grazie per indicare 
il numero richiesto e di mettere tra parentesi l’intero organico e già calcolare la percentuale) 
 

2. Qual è il tasso (in percentuale) di fluttuazione del personale anno per anno delle ultime due 
legislature (04.2016 - 04.2023)? Come giudicate i valori di questo indice in relazione a realtà 
simili alla nostra (comuni simili per numero di abitanti e forza finanziaria)? 

 
3. È stato definito un organigramma dei dipendenti comunali con le relative descrizioni di funzione 

e di responsabilità? 
 
4. È stato calcolato quante risorse economiche sono state investite per il personale tramite il 

calcolo della media dei costi per il personale rispetto a realtà simili alla nostra? Se sì a quanto 
sono ammontati nelle ultime due legislature (04.2016 - 04.2023)?  

 
5. Quali misure si pensano di adottare al fine di porre un freno a questa situazione di fluttuazione? 
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